Esercitazione 4 (31 marzo '09)

Dott.ssa Gaia Maselli (maselli@di.uniromal.it)

Dimostrazione del TEOREMA MASTER (vedere il libro di testo)

Esempio 1

T(n) =9T (g) +n
a=9
b=3

nlogba — n10g39 =n2
f(n) =n= 0(n?¢) pere=1

Sono verificate le ipotesi del caso 1 del teorema Master e quindi T(n) = 0(n?)

Esempio 2
2n
T(n) =T (?) +1
a=1
b= 3
S 2
logz 1

nlogrd =n 2 =n0=1

f(n) = 8(n'8r¢) = 0(1)

Sono verificate le ipotesi del caso 2 del teorema Master e quindi T(n) = 0(logn)

Esempio 3
T(n) = 3T (E) +nlogn
4
a=3
b=4

nlogba — nlog43 — O(n°'79)

f(n) =nlogn = Q(n%°*¢) dove £=0.2
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Sono verificate le ipotesi del caso 3, se e verificata anche la condizione di regolarita:

af (g) <cf(n) con c<1

3n1 n_3l n<(3)l
4og4—4nog4_ 4nogn

Prendendo c = " la condizione é verificata e quindi

T(n) = ©(nlogn)

Esempio 4
T(n) = 2T (E) +nlogn
2
a=2
b=2

nlogba — nlogzz =n

f(n)=n
f(n) & maggiore di n ma non polinomialmente (n¥)

f(m) _ nlogn
nlogba - n

= logn e asintoticamente sempre minore di n® comunque si prenda >0

= la ricorrenza cade tra il caso 2 e il caso 3, e non é risolvibile con il teorema Master



